

# 第六届世界闽商大会下月18日在福州举办

## 王兴、张一鸣等互联网大佬将参会

东快讯(记者 齐榕)东南快报记者从省政府新闻办昨日召开的新闻发布会上获悉,第六届世界闽商大会将于下月18日在福州举办。发布会上透露,今年的一大新亮点在于王兴、张一鸣等多位互联网领军人物将参会。每三年一届的世界闽商大会迄今已连续举办五届,本届大会围绕“凝心凝智凝力,创新创业创造”主题,营造创新创业创造良好环境。目前,各项筹备工作进展顺利。

据了解,大会主要活动有闽商大会开幕式、闽商代表座谈会、主办单位领导和嘉宾参观“6·18”展馆、闽商发展高峰论坛和民营企业招商推介洽谈会等。期间还将举办民营企业招商推介洽谈会,围绕全省重点产业项目开展招商推介。闽商代表座谈会将邀请闽商代表围绕推动创新创业创造,建言献策新福建建设开展座谈。大会开幕式将对福建省非公有制经济优秀建设者进行表彰,举行重大产业项目集中签约仪式,以及“闽商大数据”上线,《闽商蓝皮书》、《闽商之歌》首发仪式等。闽商发展高峰论坛将邀请国内知名经济学专

家作主题演讲,与会闽商围绕闽商责任、闽商作为、闽商发展等进行对话交流。大会期间还将组织海外闽商在福州围绕大数据、物联网、人工智能、工业互联网、5G商用、区块链和光通信等新兴产业新业态开展商务考察活动。组织所在祖籍地和项目投资地的闽商代表参加各设区市、平潭综合实验区项目对接和招商引资活动。

据悉,参加今年大会的闽商来自65个国家和地区,既有老闽商、老侨领,但更多的是45岁以下的新生代闽商,新经济组织、新阶层人士的邀请比例显著提高,值得一提的是在闽投资的央企和省外企业家也将参会;受邀闽商中,不少来自物联网、大数据、人工智能、新能源、芯片等新兴产业,也有不少是自由职业的知识分子代表,王兴、张一鸣等互联网领军人物也在受邀之列;大会将围绕重点产业龙头项目和产业链薄弱环节开展招商,引进一批具有引领性、带动性强的好项目大项目,开幕式上还将集中签约30个单项投资超过10亿元的重大产业项目。

## 福州市区普高招收定向生最多可降30分

东快讯(记者 齐榕)昨日,福州市中招办下发了《福州市教育局关于做好2019年福州市优质普高定向生资格认定工作的通知》,记者了解到2019年福州市区9所普高招收定向生最多可降30分。

据了解,2019年福州市普高定向生招生依然不另设志愿,与普高统招志愿代码一样,即具备定向生资格的学生先参加统招录取,如不能录取立即转为定向生录取。招收定向生的优质普高学校以当年向福州市区招收普高普通班计划总数的50%作为定向生指标,并根据当年福州市区学校第一次初三中考报名人数按比例分配到各初中学校。其中,福州市区招收定向生的学校指:福州一中、福建师大附中、福州二中、福州三中、福州四中、福州格致中学、福州八中、福州高级中学、长乐一中。不过,根据《福建省教育厅关于做好2019年中考中招工作的通知》,确保农村初中和无选择生源的城区初中有一定比例学生录取优质普通高中。

按照规定,定向生必须报普高批的第一志愿1A才有效。定向生录取办法为在第一次统招招生第一志愿投档线下30分以内,以初中校为单位,根据学生中考投档分从高分到低分择优录取。未招满的剩余指标调整为统招指标,进行第二次录取。定向生录取只降低中考投档的总分,对综合素质等级评定、学校考查科目、统一考试科目的等级要求不变。定向生资格必须是户籍在本地(2019年5月10日截止),七、八、九年级三个学年学习和学籍均在本地同一所学校的初中应届毕业生(具体时间为:2017年1月1日-2019年6月23日)。“本地”的学生指福州六城区(鼓楼区、台江区、仓山区、晋安区、马尾区、长乐区),六县(市)区的学生分别指福清、闽侯(含高新区)、闽清、连江、罗源、永泰六个不同区域。符合定向生资格的考生名单必须在学校内公示,公示时间5月15日-5月17日,公示无误后,于5月20日前将信息上传至福州市中招系统作为投档录取依据。

## 马尾区今年将新建9个农村幸福院

东快讯(记者 齐榕 通讯员 许琳晶 王彦)东南快报记者昨日从马尾区获悉,目前,该区共完成31个农村幸福院建设,今年还将建设9个农村幸福院。

据了解,建设农村幸福院是政府补齐养老事业短板的一项举措,以行政村为单位实行自我筹建、自我管理、自我服务。各村根据实际情况,或在闲置校舍、村委会闲置房屋、村民空闲院落等基础

上改建,或选址新建,并设立休息室、娱乐室、阅览室、活动室、配餐室、餐厅等“五室一厅”,为老人提供就餐服务、休闲娱乐等综合性日间照料服务。马尾区民政局相关负责人表示,今年马尾区计划新建9个农村幸福院,亭江镇3个(西边村、盛美村、东盛村),琅岐镇6个(龙台村、南兜村、群星村、云龙村、东红村、建光村)。

## 马尾区最大新能源汽车快速充电站建成

东快讯(记者 齐榕 通讯员 许琳晶 王彦)东南快报记者14日从马尾区获悉,位于马尾区体育馆外侧停车场的马尾区最大规模新能源汽车快速充电站建设完成,30个充电桩正式“上岗”,该站点为全方位、一站式的充电服务平台,为新能源

汽车主提供一小时快速充满电,免费停车等快捷、实惠的充电服务,也填补了该区域新能源汽车充电空白。据介绍,充电站实行自助车辆充电,可执行刷卡、APP支付等多种消费模式,基础电价为0.89元/每度,近期活动价0.25元/每度。

## 国家统计局回应“蔬果价格上涨”:不会持续在高位

就水果涨价趋势话题,国家统计局新闻发言人刘爱华15日表示,鲜菜、鲜果明显受到极端天气季节性因素的影响,这些季节性的短期冲击不具有持续性,其价格的上涨也同样不会持续在一个高位,食品价格是有平稳的基础的。

国新办15日上午举行新闻发布会,有记者问:最近一段时间以来,社会上对猪肉、水果等食品价格上涨的预期比较强烈,怎么看待这个趋势?下一步会不会出现通胀?

刘爱华称,4月份的居民消费价格上涨2.5%,涨幅比上个月上升了0.2个百分点。个别品种同比涨幅有所抬升,猪肉价格就是其中之一。拉动4月份CPI涨幅上升的因素除了猪肉之外,还有鲜菜、鲜果,这三类项目当月同比涨幅都超过了10%,对整体CPI的影响程度大概是在0.2-0.4个百分点之间,所以,主要是因为食品价格的影响,食品价格同比上涨了6.1%,比上个月上升了2个百分点。

刘爱华指出,从目前来看,因为鲜菜、鲜果受到的短期冲击不具持续性,猪肉的价格从2015年以来已经连续25个月下降,从上个月开始同比转正,刚刚两个月同比转正,这种同比上涨具有一定恢复性。从未来走势看,食品是很重要考量的因素,未来通胀的形势首先看食品,目前看粮油供应比较充足,价格也比较稳定,为总体价格的稳定奠定了比较好的基础。

刘爱华进一步指出,导致4月份上

涨比较多的两个因素,一个是猪肉价格的上涨,另一个是时令性较强的鲜菜鲜果受季节性影响比较大。分别来看,猪肉价格是一个恢复性的,猪肉价格持续两年多的下降,确实对养殖户的积极性有负面影响,随着价格逐渐回升,养殖户的补栏积极性也会相应提高。

刘爱华称,经过一段时间,目前生猪规模养殖也比较大,应该说生产能力能够弥补供给的短缺和不足,实现猪肉价格的平抑。再从鲜菜、鲜果价格来看,这两个品种明显受到极端天气季节性因素的影响,这些季节性的短期冲击不具有持续性,鲜菜鲜果价格的上涨也同样不会持续在一个高位。从这些方面来看,食品价格是有平稳的基础的。

刘爱华表示,关于未来通胀,除了食品之外还有两个,第一个是工业消费品,国内产业体系比较完备,生产能力在很多领域还是相对过剩的,所以供给能力充足,工业消费品不具备大幅上涨的基础。第二个是服务价格方面,服务价格去年以来一直保持了平稳的涨幅,但相对比较高。服务的供给这些年来经过政府政策的大力扶持,民间资本的不断进入,服务市场的培育和发展比较快,从价格上也有反映,虽然涨幅保持相对较高,但是比较稳定。

刘爱华强调,总体来讲,不管是从食品还是从工业消费品、服务来看,未来CPI不会出现大幅上涨的局面,物价平稳有坚实的基础。

据中新网

## 我省调整夏季高温津贴标准 每人每月260元

东快讯(记者 齐榕)东南快报记者昨日从省人社厅获悉,经省政府同意,决定对夏季高温津贴标准进行调整。

按照规定,本省行政区域内的企业、个体经济组织以及民办非企业单位等组织(以下称“用人单位”),在每年5-9月份安排劳动者在高温天气下露天工作以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下(不含33℃)

的(以下统称高温作业),5月份应当按实际高温天数向劳动者支付高温津贴;6-9月份应当按月或按实际高温天数向劳动者支付高温津贴。用人单位在职工高温津贴的具体发放标准为:按月计发的,每人每月260元;按天计发的,每人每天12元。用人单位发放的高温津贴纳入工资总额,但不包括在最低工资标准范围内。

繁荣城乡建设产业、推动全球跨国采购集成、嵌入、绿色、互联、智慧、健康、创新



Kitchen & Bath China 2019  
第24届中国国际厨房、卫浴设施展览会

2019年5月27 - 30日

上海新国际博览中心 上海龙阳路2345号

公交线路: 地铁2号线、7号线、16号线(龙阳路站)、地铁7号线(花木路站)



添加微信号: KB\_China

精品的海洋,采购的天堂 有限的展期,无限的商机

230000+ 平方米, 100000+ 设计大师和专业买家  
37+ 国家与地区, 1250+ 一线品牌, 20场+ 高峰论坛

商服展批[2018]807号

KBC 2019 电话: 021-32224777 网站: www.wes-expo.com.cn